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МУЛЬТИМЕДІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ЗАСІБ ОПТИМІЗАЦІЇ 

НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Мультимедійна педагогічна технологія розглядається як інтеграційна 

цілісність програмних та апаратно-технічних продуктів з варіативною 

адекватністю їх функціонування в навчальному середовищі, що створює 

уніфіковану площину для взаємодії процесуального і особистісного аспектів 

продуктивного споживання, переробки, передавання і демонстрації 

інформаційних знань суб'єктів освіти. 

Дидактичні можливості та методичні варіанти застосування 

мультимедійних засобів навчання досить широкі та різноманітні. Вони можуть 

використовуватись в самих різних ситуаціях (перед вивченням чи після 

вивчення навчальної теми, на початку або наприкінці заняття, повністю або 

окремими фрагментами, у поєднанні з іншими засобами навчання тощо). 

Дидактичні функції мультимедійних засобів зумовлюють можливі 

методичні варіанти застосування, з іншого боку обрана викладачем методика 

проведення лекційного чи практичного заняття може визначати можливе 

дидактичне призначення (функцію) мультимедійних засобів у певних 

навчальних ситуаціях. 

Використання інформаційних технологій у сфері навчання відкрило нові 

можливості. Насамперед, це доступність діалогового спілкування в так званих 

інтерактивних програмах. 
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Стало здійсненним широке використання графіки (малюнків, схем, 

діаграм, креслень, карт, фотографій). Застосування графічних ілюстрацій у 

навчальних комп'ютерних системах дозволяє на новому рівні передавати 

інформацію здобувачам вищої освіти та зробити її доступнішою. Навчальні 

програмні продукти, що використовують графіку, сприяють розвиткові таких 

важливих якостей як інтуїція, образне мислення. 

Значна частина мультимедійних засобів навчання містить образну або 

умовно-графічну документально достовірну навчальну інформацію та наукову 

їх інтерпретацію, художньо-образне відображення за допомогою динамічних 

екранних та знакових засобів. Їхній зміст і побудова підпорядковуються 

загальнодидактичним вимогам: науковість, систематичність, доступність та 

послідовність викладу, врахування підготовленості тощо. Завдяки 

документальній переконливості та концентрованості викладу здобувачі вищої 

освіти засвоюють значний обсяг навчальної інформації за порівняно короткий 

час, що звільняє викладача від потреби давати тривалі пояснення того, що з 

достатньою повнотою розкрито за допомогою екранних та звукових засобів [1, 

с. 5-6]. 

Надання інтерактивності є одним з найбільш значущих переваг засобів 

мультимедіа. Інтерактивність дозволяє в певних межах управляти 

представленням інформації: здобувачі вищої освіти можуть індивідуально 

міняти настройки, вивчати результати, а також відповідати на запити програми, 

встановлювати швидкість подачі матеріалу, число повторень та інші параметри, 

впливати на свій власний процес навчання, пристосовуючи його під свої 

індивідуальні здібності і можливості. Вони вивчають саме той матеріал, який їх 

цікавить, повторюють вивчене стільки разів, скільки їм потрібно, що сприяє 

ефективнішому сприйняттю. 

Мультимедійний матеріал надзвичайно корисний під час з'ясування 

навчального матеріалу, який не можна унаочнити за допомогою інших 

посібників або їх використання дає значно менший навчальний ефект. За 

допомогою мультимедійної програми можна доповнити і поглибити знання, що 
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їх дістали здобувачі на підставі інших джерел, перейти від одиничного до 

загального, від окремих прикладів до формування понять. 

Найбільш суттєвими ознаками для оцінювання придатності комп'ютерно-

орієнтованих систем навчання до використання у навчальному процесі є 

ступінь відповідності педагогічного програмного забезпечення 

загальнодидактичним вимогам з урахуванням особливостей навчання. 

Використання мультимедійних технологій дозволяє також підвищити 

інформаційний потенціал здобувачів вищої освіти. Тому виникає потреба 

взаємодії у створенні і використанні як загальних інформаційних ресурсів, так і 

мультимедіа. З'являються нові сфери науки і технологій, які потребують змін 

традиційних університетських дисциплін. Виникає необхідність відходу від 

класичних методик, що ґрунтувалися на конкретних дисциплінах, і наближення 

до проблемно-орієнтованих методів формування знань, а також зменшення 

дистанції між фундаментальними і прикладними дослідженнями [2, с. 177-178]. 

Добираючи засоби навчання, треба чітко з'ясувати можливості їх 

застосування в певній системі, визначити їхні дидактичні функції на заняттях, а 

також необхідний та достатній (оптимальний) обсяг навчальної інформації, її 

відповідність змісту занять, а також можливі форми поєднання. 
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